

Готовность к кризисам: на шаг впереди

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения
Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

Сотрудничество с ВОЗ

Обучение кадров и наращивание потенциала
Партнерство между Региональным бюро и страновым офисом

После эскалации войны в Украине Болгария предоставила украинским беженцам с временным статусом защиты доступ к услугам здравоохранения наравне с гражданами страны. Приток этих беженцев, а также лиц, ищущих убежища, из таких регионов, как Северная Африка и Южная Азия, создал нагрузку на национальную систему здравоохранения, затруднив эффективную работу. В целях выявления наиболее серьезных проблемных точек Региональное бюро и Болгария объединили усилия, чтобы провести в конце 2022 г. совместную миссию по обзору. Целью миссии было определить направления, требующие улучшения, особенно в том, что касается удовлетворения неотложных потребностей беженцев и принимающих сообществ.

Одна из рекомендаций миссии заключалась в том, чтобы организовать обучение по раннему предупреждению, оповещению и реагированию при чрезвычайных ситуациях. В мае 2024 г. был проведен четырехдневный семинар, собравший медицинских работников из служб реагирования, эпидемиологов и разработчиков политики с целью укрепить способность страны выявлять кризисы в области общественного здравоохранения и реагировать на них.

Результаты

Обучение проходило в форме лекций и практических упражнений. По итогам семинара 21 участник сообщил об улучшении технических знаний в таких областях, как эпиднадзор, оценка рисков и борьба со вспышками заболеваний. Использованный преподавателями Регионального бюро практический подход и сценарии из реальной жизни позволили добиться отличных результатов – большинство участников заявили, что пройденный материал охватывает все необходимые темы и актуален для их деятельности.

Сделанные выводы

- Особенно ценным для участников оказалось использование актуальных для Болгарии практических примеров.
- Ведение занятий через переводчика может усложнить учебный процесс.
- Для расширения профессионального кругозора участников было бы также полезно рассмотреть другие сценарии, не связанные с притоком беженцев.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, Центры по контролю и профилактике заболеваний США, Европейский центр по профилактике и контролю заболеваний



ВОЗ работает с целым рядом партнеров из Болгарии, оказывающих помощь украинским беженцам

© ВОЗ/Arete/Todor Tsanov

«Семинар был для нас очень ценным и принесет пользу всем странам, независимо от того, на какой стадии развития находится их система надзора».

Д-р Radosveta Filipova, государственный эксперт Управления охраны общественного здоровья и санитарно-эпидемиологического надзора, Болгария

Что дальше?

При дальнейшей поддержке Регионального бюро правительство намерено вести работу по совершенствованию систем данных здравоохранения, коммуникационных стратегий, а также укреплению координации между органами здравоохранения и службами по делам беженцев. Эти усилия позволят более эффективно защищать как беженцев, так и граждан Болгарии от будущих угроз в области здравоохранения.